
– Пройде свято, люди побачать 
Україну такою, якою вона є, і буде 
змінена думка про нашу країну, – на-
голошує Президент Віктор Янукович.      

Хочеться вірити, що саме так і 
станеться.

Проте одні експерти вже розмір-
ковують, чи є життя після Євро, на-
водячи дані про кількість зруйнова-
них стадіонів у Португалії та Півден-
ній Африці, що виявилися практично 
незатребуваними після футбольних 
чемпіонатів і занадто дорогими для 
утримання. Вітчизняні готелі спорож-
ніють на 40 відсотків, стверджують 
інші. Насамперед країні залишиться 
сучасна інфраструктура, відповіда-
ють їм. Віце-прем'єр-міністр, міністр 
інфраструктури Борис Колесніков на-
голошує: нові аеропорти й дороги бу-
дувалися не лише для Євро – вони є 
довгостроковими вкладеннями. На-
приклад, термін експлуатації аеро-
портів розрахований щонайменше на 
30–40 років, летовищ – на 75. 

Загальна вартість підготовки до 
континентального чемпіонату з фут-
болу, за підрахунками віце-прем'єра, 

становить 5 мільярдів доларів, із 
яких прямі операційні витрати на-
шої держави (інформаційне забез-
печення, організація та проведення 
чемпіонату, підготовка національної 
збірної, експлуатаційні витрати то-
що) становили понад 414 мільйонів 
гривень. Якщо казати про окупність, 
то потрібно брати до уваги саме цю 
цифру, – констатує Б. Колесніков. 

Міністр прогнозує, що після про-
ведення чемпіонату уряд перегляне 
концепцію автошляхів України, а та-
кож закупить понад 100 нових потя-
гів. На покращення всіх магістраль-
них автодоріг необхідно 8–10 ро-
ків. Для їх будівництва та перевірки 
якості залучатимуть іноземних під-
рядників. Так, у найближчі 3–4 роки 
планують побудувати трансукраїн-
ську магістраль від Краковця Львів-
ської області до Успенки Донецької 
області. 

Нині вітчизняний організаційний 
комітет Євро-2012 в Україні, за сло-
вами його очільника Маркіяна Луб-
ківського, вже ділиться набутим до-
свідом із французькими колега- ми 
– організаторами чемпіонату 
Європи з футболу 2016 року, а 
також російським оргкоміте-
том з підготовки чемпіонату світу 
з футболу 2018 року. До речі, загаль-
ний кошторис витрат росіян на під-
готовку до ЧМ-2018 попередньо ста-
новить 632 мільярди рублів (близь-
ко 22,5 мільярда доларів), із яких 
241 мільярд витратять на будівни-
цтво нових і реконструкцію наявних 
автошляхів. А 13 сучасних стадіонів 
коштуватимуть казні північного су-
сіда 123 мільярди рублів. Для 
порівняння: до літніх Олім-
пійських ігор у Лондоні в 

2012 році на спортивні споруди ви-
тратили 17 мільярдів доларів.  

Досвід організації Євро-2012 бу-
де використано також під час підго-
товки до Євробаскету-2015, право 
на проведення якого надано Україні 
Міжнародною федерацією баскет-
болу (FIBA). Наразі заявки на прий-
мання матчів подали Київ, Одеса, 
Дніпропетровськ, Донецьк, Харків, 
Львів та Івано-Франківськ. Перелік 
не є вичерпним: будь-який обласний 
центр, що візьме зобов’язання побу-
дувати багатофункціональну спор-
тивну арену, може змагатися за пра-
во проводити чемпіонат. Народний 
депутат, президент Федерації бас-
кетболу України Олександр Волков 
спрогнозував, що держава вклада-
тиме кошти лише в інфраструктуру, 
бо будівництво спортивних об’єктів 
ляже на плечі приватних інвесторів, 
які надалі використовуватимуть їх у 
комерційних цілях.

Напередодні старту футболь-
ного свята Комітет Верховної Ради 

За оцінками Державної 
прикордонної служби України, 

збільшення пасажиропо-
току в червні 2012 року по-
рівняно з аналогічним пе-

ріодом 2011 року становитиме: в 
пунктах повітряного пропуску +70 
відсотків; на автомобільних пунк-
тах пропуску +35 відсотків; у за-
лізничних пунктах пропуску +15 
відсотків. 

Використовуючи нову модель 
пропуску в автомобільних пунк-
тах, прикордонники пла-
нують здійснювати пас-

портний контроль 
однієї особи за 
15–20 секунд. 

Коли стартуватиме фінальна частина Євро-2012 і збірна 
України на противагу всім песимістам і недоброзичливцям 
тріумфально виходитиме, як переможець, зі своєї відбірної 
групи, червневий номер журналу «Віче» ще мандруватиме до 
читачів. На жаль, у редакції немає свого восьминога Пауля 
(затримка з придбанням виникла на етапі підготовки 
тендерної документації – це, звісно, жарт), який передбачив 
би результати групових матчів і значно актуалізував цей 
матеріал. Проте віримо, що футбольне свято не розчаровує ні 
вітчизняних, ні більш як мільйон іноземних уболівальників, 
котрі підтримують свої команди на стадіонах і у фан-зонах. 

У 2011 році в містах, що 
приймають Євро-2012, відкрито 9 
готелів на 1044 номери. У 2012 році 
– 9 готелів на 715 номерів. До кінця 
травня планували відкрити ще 15 

готелів на 1895 номерів. 
У Києві для при-

йому вболівальників 
готові 4 гуртожитки 
на 2230 місць; у До-
нецьку – 2 гуртожитки 
на 643 місця; у Львові 
– 2 гуртожитки на 643 

місця; у Харкові – 3 гуртожитки на 
1475 місць. 

І виклик, 
і свято, 

і унікальний шанс
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України з питань сім'ї, молодіжної 
політики, спорту та туризму за учас-
тю польських колег провів розши-
рене засідання, на якому оцінювали 
стан підготовки держави до прове-
дення фінальної частини чемпіонату 
Європи з футболу. Зважаючи на пе-
редсвятковий настрій, практично всі 
учасники випромінювали позитив і 
висловлювали традиційні побажан-
ня, щоб збірні України та Польщі не 
просто зустрілися у фіналі, а й пора-
дували вболівальників фантастич-
ною серією післяматчевих пенальті, 
виявляючи переможця. 

Голова Комітету з питань 
сім'ї, молодіжної політики, спор-
ту та туризму Павло КОСТЕНКО 
підкреслив, що Україна загалом гід-
но підійшла до організації чемпіо-
нату, адже виконано колосальний 
обсяг робіт. Зі свого боку, комітет 
законодавчо забезпечував підго-
товку до Євро-2012, регулярно здій-
снював парламентський контроль 
за діяльністю органів виконавчої 
влади та місцевого самоврядування 
в цій сфері. 

Водночас серед проблем, які ще 
потрібно розв’язати (або макси-
мально покращити стан справ), – 
стан вітчизняних автошляхів, – на-
голосив П. Костенко. – Практично 
готова прекрасна дорога від поль-
ського кордону до Києва (окрім ді-
лянки Житомир–Київ). Проте шляхи 
приймаючих міст, особливо Києва, 
а також траса Київ–Харків перебу-
вають у незадовільному стані. Інша 
проблема пов’язана зі скасуванням 
значної частини так званих нічних 
поїздів. 

– На мою думку, їх потрібно збе-
регти принаймні до кінця літнього 
сезону, а потім серйозно проаналізу-
вати доцільність запровадження но-
вого графіка. Тим більше що ціни на 
швидкісні експреси занадто високі 
для більшості населення, – наголо-
сив народний депутат. 

Він також сказав, що українська 
парламентська делегація була з ві-
зитом у Польщі та мала нагоду спо-
стерігати за підготовкою поляків 
до Євро-2012. Загалом витрати на-
шого західного сусіда на підготов-
ку становлять 100 мільярдів злотих 
(близько 25 мільярдів євро), з яких 
значна частина – кошти, надані Єв-
рокомісією. 

– Проект Євро-2012 був би не-
можливий без тісної співпраці й 
об’єднання зусиль двох країн на 
всіх етапах підготовки. Упевнений, 
що це не останній спільний захід 
України та Польщі й попереду нас 
чекає ще багато проектів, – наголо-
сив П. Костенко.

Голова Комісії Сейму Респуб-
ліки Польща з фізичної культури, 
спорту і туризму Іренеуш РАСЬ та-
кож висловив упевненість, що тіс-
ні контакти, зокрема на парламент-
ському рівні, не завершаться після 
фінального матчу, а будуть продов-
жені задля зближення польського й 
українського народів.Підготовка Міністерства 

внутрішніх справ до Єв-
ро-2012 здійснювалася з 
урахуванням європейських 
стандартів (правил УЄФА), 
які вимагають мінімальної 

присутності правоохоронців 
у форменому одязі на трибу-

нах та у фан-зонах (присутність 
міліції може провокувати агресив-
но налаштованих футбольних убо-
лівальників до вчинення правопо-
рушень).

В усіх містах, де відбудуться 
матчі Євро-2012, визначено межі 
прилеглої території до стадіонів 
для чіткого розподілу повнова-
жень між учасниками забезпечен-
ня безпеки та правопорядку, а та-
кож п'ять зон контролю.

Загалом до охорони громад-
ського порядку залучено близько 22 
тисяч працівників міліції та військо-
вослужбовців внутрішніх військ.

Під час проведення Євро-2012 
координацію заходів безпеки здій-
снюватиме Міжнародний центр 
поліцейського співробітництва. 

Для участі в заходах із за-
безпечення безпеки в період 
проведення Євро-2012 
сформовано угрупован-
ня сил Міністерства над-
звичайних ситуацій загаль-
ною чисельністю 4,9 тисячі 
осіб і близько 1,2 тисячі одиниць 
техніки. Окрім того, підготовлено 
рятувальні загони чисельністю 
понад 700 осіб і майже 200 оди-
ниць техніки для реагування на 
дорожньо-транспортні пригоди на 
основних магістралях між містами, 
що приймають чемпіонат. 

Найімовірнішими ризика-
ми виникнення надзвичайних 
ситуацій, спричинених природ-
ними катаклізмами в містах, що 
приймають Євро-2012, та тран-
зитних територіях під час про-
ведення чемпіонату можуть бу-
ти: метеорологічні надзвичайні 
ситуації, пожежі в природних 
екосистемах, медико-біологічні 
надзви чайні ситуації, геологічні 
надзвичайні ситуації.
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Він зазначив, що близько 87 
відсотків інвестиційних проектів 
у Польщі завершаться до початку 
футбольного чемпіонату, а решта (з 
об'єктивних причин) – до кінця 2012-
го або ж весни 2013 року.

– Сподіваюся, реалізація цих 
інвест-проектів дасть добрий, можна 
сказати, барселонський результат, 
коли після футбольного чемпіонату в 
Іспанії значно збільшилася кількість 
туристів, – зауважив І. Рась. 

За його словами, ще 2007 року 
Польща ухвалила спеціальний за-
кон, який дозволив їй, як країні–
члену ЄС, прискорити деякі процеду-
ри для залучення інвестицій. Ішлося 
про гармонізацію із законодавством 

Євросоюзу щодо навколишнього се-
редовища, екології тощо.

Польський парламентарій звер-
нув увагу, що ЗМІ також є відпові-
дальними за успішний результат 
чемпіонату.

– Ми в Польщі закликаємо пра-
цівників мас-медіа, щоб їхня інфор-
маційна політика не завадила успі-
хові спільного проекту Євро-2012, – 
підкреслив І. Рась.

Голова підкомітету з питань 
підготовки та проведення фіналь-
ної частини чемпіонату Євро-
пи 2012 року з футболу в Україні 
Олександр ЗАЦ констатував: опе-
ративна та злагоджена робота всіх 
гілок влади стала можливою зав-
дяки головуванню Президента Вікто-
ра Януковича в Комітеті з підготовки 
та проведення Євро-2012. Він зазна-
чив, що для виконання всіх зав дань 
УЄФА містам-учасникам і загалом 
Україні Верховна Рада прий няла 
більш як десять законодавчих актів. 

– Тож залишається передати ес-
тафетну паличку в руки наших фут-
болістів. Сподіваємося, збірні Украї-
ни та Польщі не підведуть своїх убо-
лівальників, – зазначив О. Зац.

На думку заступника голови 
Національного агентства з пи-
тань підготовки та проведення в 
Україні фінальної частини чемпі-
онату Європи 2012 року з футбо-
лу та реалізації інфраструктур-
них проектів Валерія ЖАЛДАКА, 
роки підготовки пролетіли, як один 
місяць. Він наголосив, що Украї-
на «отримала грандіозний досвід», 
адже  Євро-2012 стало і викликом, і 
унікальним шансом для нашої дер-
жави. Зокрема, на законодавчому 
рівні врегульовано механізм волон-
терської діяльності, відбулося спро-
щення митних процедур, здійснено 
безпрецедентні кроки для розвитку 
готельного бізнесу завдяки наданню 
податкових канікул. 

– За перебігом матчів в Україні 
та Польщі спостерігатимуть майже 4 
мільярди глядачів. Завдяки турнірові 
промоційні ролики про нашу держа-
ву показали провідні світові канали: 
СNN, BBC, National Geographic, Sky, 
Eurosport, – розповів В. Жалдак. 

Виходячи з досвіду проведення 
попередніх чемпіонатів у європей-
ських країнах, він прогнозує: вболі-
вальники залишать в Україні близь-
ко мільярда доларів, що дасть чудо-
ві можливості для розвитку малого 
та середнього бізнесу. 

Перший заступник голови 
Державного агентства автомо-
більних доріг України Микола 
МЕЗДРІН зауважив, що протягом 
2010–2011 років українські шляхови-
ки в рамках підготовки до Євро-2012 
зробили в 20 разів більше, ніж у 
2008–2009 роках. Що до проблем-
них ділянок доріг у містах, то ці ав-
тошляхи перебувають у комунальній 
власності. 

Донецький міський голова 
Олександр ЛУК’ЯНЧЕНКО повідо-
мив, що для розміщення вболівальни-
ків передбачено 11 тисяч місць різних 
категорій – від кемпінг-парку на 3900 
місць і хостелів до комфортабельних 
готелів. Також закуплено 100 нових 
тролейбусів і 56 автобусів. У міському 
транспорті зупинки оголошуватимуть 

російською та англійською мовами, 
для туристів передбачені екскурсії міс-
том і Донецькою областю, до послуг 
прихильників морського відпочинку 
– піщані пляжі Азовського моря з роз-
виненою інфраструктурою. Також у ту-
ристичному меню – поїздка на Арте-
мівський завод шампанських і ігрис-
тих вин, який є одним із найбільших 
у Європі, а також відвідини унікальної 
соляної шахти. 

Начальник головного управ-
ління з питань підготовки та про-
ведення Євро-2012 Київської 
міськдержадміністрації Тетяна 
СЛИШИК розповіла, що з передба-
чених цільовою програмою на підго-
товку міста до прийому футболістів, 
уболівальників 7,3 мільярда гривень 
профінансовано лише 5,6 мільярда. 
Водночас це не завадило столиці за-
купити 450 нових автобусів і тролей-
бусів, які працюватимуть під час Єв-
ро-2012. Також у півторакілометро-
вій зоні навколо НСК «Олімпійський» 
проведено ремонт, реконструкцію та 
реставрацію фасадів понад 200 буді-
вель, відремонтовано дорожнє по-
криття 10 вулиць навколо стадіону.

Директор департаменту з під-
готовки до фінальної частини Єв-
ро-2012 Харківської міської ра-
ди Олександр НЕЧИПОРЕНКО за-
значив, що за попередні три роки в 
Харкові побудовано 38 готелів на 4 
тисячі номерів, тоді як раніше місто 
могло похвалитися лише 13 готелями 
на 786 номерів. Серед проблем він 
виокремив затримку з будівництвом 
аеродиспетчерської вежі, яке здійс-
нює держпідприємство Украерорух. 
О. Нечипоренко також зауважив, що 
на ремонт комунальних доріг із бюд-
жету не виділили жодної копійки. 

Олексій СИЩУК.
Фото Миколи БІЛОКОПИТОВА.

Для медичного обслугову-
вання під час Євро-2012 загаль-
ний ліжковий фонд міських та 
обласних лікарень у містах, що 
приймають чемпіонат, стано-
вить близько 9 тисяч ліжок 
(кардіологічних, хірургіч-
них, реанімаційних, ін-
тенсивної терапії, трав-
матологічних тощо). 

За 90 хвилин до початку 
чвертьфінальних ігор на ста-
діонах відбудуться показові 

футбольні матчі тривалістю 
7 хвилин за участю дітей із 

інвалідністю (дві коман-
ди дітей із вадами слуху 

та дві – з ДЦП). Завдання 
цього міжнародного проекту, ініці-
йованого УЄФА, – сприяти подо-
ланню суспільних стереотипів що-
до людей із інвалідністю, котрих 
мають сприймати як активних і 
повноправних членів суспільства. 
Проект реалізується в Україні та 
Польщі з травня 2011 року. 

У регіонах, що прийма-
ють єврочемпіонат, функці-
онують 28 туристичних ін-
формаційних центрів. Із них у 
Донецькій області – 2, у Львів-
ській – 13, у Харківській – 1 (а 

також 2 інформаційні пункти) та в 
місті Києві – 12. Загалом пропону-
ється 130 туристичних маршрутів. 
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